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Шановні науковці та всі, хто прагне до знань! 
	 17	травня	2025	року	вся	наукова	спільнота	України	відзначає	своє	професійне	свято	–	День	науки.	
Це	 свято	 тих,	 хто	 невпинно	 рухається	 вперед,	 відкриває	 нові	 можливості,	
впроваджує	 інновації	 та	 досягає	 результатів,	 що	 змінюють	 світ	 навколо	 нас. 
	 Щиро	 вітаємо	 науковців	 Ніжинського	 державного	 університету	 імені	 Миколи	 Гоголя	 –	
відомих	 учених	 та	 тих,	 хто	 тільки	 робить	 перші	 кроки	 в	 науці.	 Висловлюємо	 глибоку	 вдячність	
за	 ваш	 високий	 професіоналізм,	 невтомну	 працю,	 ентузіазм	 і	 наполегливість	 у	 наукових	
пошуках,	 за	 те,	 що	 ви	 примножуєте	 здобутки	 нашого	 університету	 попри	 всі	 виклики	 часу. 
	 Бажаємо	 вам	 нових	 ідей,	 сміливих	 рішень,	 цікавих	 проєктів	 і	
далекоглядних	 задумів.	 А	 також	 міцного	 здоров’я,	 життєвої	 енергії	 та	 оптимізму! 
	 Спільними	досягненнями	та	зусиллями	наближаємо	перемогу	України!

Ректор університету 
Олександр Самойленко

Молодь у науці – 2025
	 З	12	по	21	травня	2025	року	в	університеті	
тривала	 наукова	 декада	 «Молодь	 у	 науці»,	
присвячена	 Дню	 науки.	 Протягом	 заходу	 проходили	
підсумкові	 засідання	 гуртків,	 зустрічі	 з	 ученими,	
конференції.	 У	 31	 секції	 конференції	 молодих	
науковців	 виступили	 748	 здобувачів.	 Відзначено	
переможців	конкурсу «Кращий студент-науковець». 
На	 абонементі	 організовано	 виставку	 «Наука	
і	 суспільство:	 книги,	 що	 формують	 майбутнє». 
	 Пленарне	 засідання	 20	 травня	 відкрив	
ректор	доц.	Олександр Самойденко.	Він	подякував	
ЗСУ	 за	 можливість	 наукової	 роботи,	 привітав	
студентів	 і	 викладачів,	 відзначив	 їхній	 внесок	 у	
розвиток	університету,	що	цьогоріч	святкує	220-річчя.	
Також	 ректор	 урочисто	 вручив	 диплом	 доктора	
філософії	Наталії Донець,	 яка	 8	 квітня	 2025	 року	
захистила	 дисертацію	 з	 біології	 під	 керівництвом	
канд.	 с.-г.	 наук,	 доц.	 Світлани Приплавко. 
	 Цікавими	 й	 змістовними	 були	 виступи	
здобувачів.	 Дмитро Черниш,	 студент	 2	 курсу	
факультету	 педагогіки,	 психології,	 соціальної	 роботи	
та	 мистецтв,	 розповів	 про	 молодіжну	 субкультуру	
і	 рок-фестивалі.	 Його	 наукова	 керівниця	 —	 канд.	
мистецтвознавства,	 доц. Олена Кавунник.	 Дмитро	
також	поділився	враженнями	від	Євробачення-2025. 
	 Жваву	 дискусію	 викликала	 ідея	
створення	 ресторану	 здорового	 харчування	

«GREENVIBE»,	 яку	 презентувала	 Єлізавета 
Степнова,	 студентка	 1	 курсу	 того	 ж	 факультету.	
Вона	 розповіла	 про	 маркетингову	 стратегію,	
плани	 масштабування	 та	 вихід	 на	 міжнародний	
ринок.	 Її	 дослідження	 проходили	 під	 керівництвом	
канд.	 пед.	 наук,	 доц.	 Олени Самойленко. 
 Катерина Бондаренко,	 магістрантка	
факультету	 філології,	 історії	 та	 політико-юридичних	
наук,	 виступила	 з	 доповіддю	 «Компаративема	
як	 виразник	 авторського	 стилю	 Макса	 Кідрука».	
Її	 наукова	 керівниця	 —	 канд.	 філол.	 наук,	 доц.	
Галина Вакуленко.	 Катерина	 —	 стипендіатка	
Президента	 України,	 переможниця	 мовно-
літературного	 конкурсу	 ім.	 Т.	 Шевченка. 
	 Проректор	з	наукової	роботи	та	інноваційної	
діяльності	проф.	Олег Лісовець	привітав	переможців	
конкурсу	 «Кращий	 студент-науковець	 –	 2025»,	
подякував	студентському	профкому	за	підтримку	та	всім	
учасникам	—	за	натхненну	працю.	Він	також	нагадав,	
що	здобувачі	можуть	публікувати	свої	дослідження	у	
«Віснику	 студентського	 наукового	 товариства»,	 який	
цього	 року	 включено	 до	 реєстру	 суб’єктів	 у	 сфері	
медіа	Нацради	з	питань	телебачення	і	радіомовлення. 
	 За	активну	участь	у	науковому	житті	студенти	
та	їхні	наукові	керівники	отримали	дипломи	та	подяки. 
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Реалії та міфи про графа Олександра Кушелєва-Безбородька
	 Найбільший	 міф,	 який	 створили	 делітанти	
від	 історії,	 це	 те,	 що	 граф	 Олександр	 Кушелєв-
Безбородько	 був	 племінником	 	 князя	 Олександра	
Безбородька.	 Це	 не	 відповідає	 дійсності.	 Як	 ми	 уже	
писали:	 у	 1781	 році	 Ілля	 Безбородько	 уклав	шлюб	 з	
Ганною	Ширай.	Подружжя	виховало	в	любові	двох
доньок	–	Любов	і	Клеопатру.	Ще	за	життя	князя	старша	
донька	Іллі	–	Любов	–	стала	улюбленицею	Олександра	
Безбородька	і	він	щедро	згадав	її	у	своєму	заповіті.	Її	
частина	 спадку	 у	 заповіті	 складала	 більш	як	 10	 000	
000	золотих	карбованців	–	суму	на	ті	часи	неймовірну.	
Цей	 посаг	 зробив	 доньку	 графа	 Іллі	 Безбородька	
найбагатшою	нареченою	Російської	імперії.
	 13	 жовтня	 1799	 року	 16-річна	 графиня	
Любов	 Іллівна	Безбородько	уклала	шлюб	з	45-річним	
адміралом	 російського	 флоту	 графом	 Григорієм	
Григоровичем	 Кушелєвим.	 Облаштував	 цей	
нерівний	шлюб	 великий	 приятель	 князя	Олександра	
Безбородька,	 граф	 Петро	 Завадовський,	 а	 тому	
наречена	йшла	під	вінець	охоче.	Саме	в	цьому	шлюбі	
і	 народилося	 двоє	 онуків	 графа	 Іллі	 Безбородька	 –	
Олександр	та	Григорій.	Після	раптової	смерті	дружини		
Любові	Іллівни,	у	1809	році,	адмірал	Кушелєв,	віддав	
дітей	на	виховання	їх	тітці,	сестрі	покійної	дружини,	
княгині	Клеопатрі	 Іллівні	 Лобановіц-Ростовській,	 яка	
мешкала	 в	 маєтку	 Полюстрове.	 Отож,	 Олександр	
Григорович	Кушелев-Безбородько,	 був	 онуком	 графа	
Іллі	Безбородька	і	відповідно	його	брата	Олександра.	
У	 1816	 році	 через	 припинення	 потомства	 графів	
Безбородько	 по	 чоловічій	 лінії	 отримав	 право	
іменуватися	графом	Кушелєвим-Безбородько.
	 Але	 почнемо	 від	 витоків…	 Олександр	
Григорович	 Кушелєв	 народився	 4	 вересня	 1800	
року	 в	 Санкт-Петербурзі	 у	 графській	 родині.	 	 У	
1813	 році	 його	 віддали	 в	 підготовчий	 пансіон	 при	
Царськосільському	 ліцеї;	 закінчивши	 в	 ньому	 курс	
в	 1816	 році,	 граф	 Кушелєв-Безбородько	 здав	 іспит	
при	 педагогічному	 інституті	 на	 право	 отримання	
чинів,	а	в	липні	того	ж	року	отримав	у	Московському	
університеті,	 після	 іспиту,	 ступінь	 доктора	 етико-
політичних	 наук.	 Затверджений,	 за	 цим	 ступенем,	
в	чині	колезького	асесора,	молодий	граф	на	початку	
1817	був	призначений	у	відомство	Колегії	 іноземних	
справ.	 Його	 батько	 виклопотав	 йому	 доручення	
відвезти	 депеші	 за	 кордон,	 у	 Вюртемберг,	 а	 потім	
перебувати	 при	 канцелярії	 імператора	 в	 Ахені	 на	
час	 конгресу,	 який	 там	 збирався.	 З	 цим	 службовим	
дорученням	 поєднувався	 і	 план	 подорожі	 за	 кордон	
для	завершення	освіти.
	 Граф	 О.	 Г.	 Кушелєв-Безбородько	 виїхав	 з	
Петербурга	 8	 серпня	 1818	 року	 ;	 проїздом	 в	 Дерпті	
він	 оглядав	 університетські	 установи,	 потім	 через	
Кенігсберг	прибув	у	Берлін,	де	теж	оглядав	університет.	
Під	час	цієї	поїздки	молодий	граф	підтримував	діяльне	
листування	з	батьком,	який	давав	йому	різні	поради	
та	висловлював	 задоволення	 з	приводу	 того,	що	 син	
виявляв	 серйозні	 інтереси	 і	 знайомився	 з	 ученими	
людьми.	Під	час	цієї	подорожі	молодий	граф	відвідав	
Німеччину,	 Францію,	 Швейцарію,	 Італію,	 Австрію.	
У	 Женеві	 він	 познайомився	 з	 Дюпоном.	 В	 Івердені	

ДО ЮВІЛЕЮ УНІВЕРСИТЕТУДО ЮВІЛЕЮ УНІВЕРСИТЕТУ

відвідав	 Песталоцці	 і	 детально	 ознайомився	 з	 його	
навчальним	закладом.		
	 4	 вересня	 1819	 році	 Олександр	 Кушелєв-
Безбородько	 повернувся	 до	 Петербургу.	 Його	
закликала	сюди	справа,	яка	цікавила	його	і	увесь	час	
перебування	 його	 за	 кордоном:	 з	 1805	 йшлося	 про	
влаштування	 в	 Ніжині	 в	 Гімназії	 вищих	 наук,	 для	
якої	граф	Ілля	Безбородько	призначив	великі	кошти.																																																																																																																																											
До	 часу	 смерті	 графа	 Іллі	 Безбородька	 гімназія	 ще	
не	 була	 відкрита,	 не	 було	ще	 остаточно	 вироблено	 і	
затверджено	і	положення	про	неї;	турботи	про	все	це	
лежали	на	графові	Олександру	Кушелєві-Безбородьку;	
для	 своєї	 майбутньої	 гімназії	 він	 знайомився	 і	 з	
різними	 навчальними	 закладами,	 набував	 книги	 за	
кордоном,	 маючи	 на	 увазі	 улаштування	 її,	 постійно	
стежив	за	всім,	що	з'являлося	нового	в	області	наук	і	
літератури.
	 Повернувшись	 до	 Петербурга,	 він	 став	
посилено	 піклуватися,	 переважно	 через	 графа	 В.	 П.	
Кочубея,	який	доводився	йому	двоюрідним	дядьком,	
щоб	справі	був	даний	якнайшвидший	хід.	Нарешті,	19	
квітня	1820	пішов	Найвищий	рескрипт	 	 імператора,	
що	 засновував	 у	 Ніжині	 вищий	 навчальний	 заклад	
під	 ім'ям	 Гімназії	 вищих	 наук;	 сам	 граф	 Олександр	
Кушелєв-Безбородько	 був	 при	 цьому	 призначений	
його	 попечителем	 з	 тим,	 що	 піклування	 переходить	
після	нього	до	старшого	в	роді	Кушелєва-Безбородька;	
статут	нового	навчального	закладу	ще	не	був	готовий,	
але	 завдяки	 наполяганням	 графа	 дозволено	 було	
почати	в	цьому	закладі	заняття	—	вони	і	були	розпочаті	
4	вересня	1820	в	особистій	присутності	графа.	Граф	
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               Олександр Забарний  –	доцент, член НСП та 
НСЖ України.

Боремося за академічну доброчесність

ВІСТІ З ВЧЕНОЇ РАДИВІСТІ З ВЧЕНОЇ РАДИ

Редакція газети

	 На	 своє	 чергове	 засідання	 члени	 Вченої	
ради	 Ніжинського	 державного	 університету	 імені	
Миколи	Гоголя	зібралися	29	травня	нинішнього	року.	
З	34	членів	Ради	в	роботі	засідання	взяло	участь	23,	
решта	відсутні	з	поважних	причин,	або	ж	знаходяться	
у	 відпустках	 за	 власний	рахунок.	 У	порядок	денний	
Ради	 було	 включено	 низку	 важливих	 питань	
виробничого	характеру	серед	яких	і	кадрові	питання.	
За	 пропозицією	 голови	 Ради	 професора	 	 Ірини	
Городецької	 	 спочатку	 розглянули	 кадрові	 питання.	
У	 відповідності	 до	 нормативних	 документів	 шляхом	
таємного	 голосування	 вчене	 звання	 професора	
кафедри	 педагогіки,	 початкової	 освіти,	 психології	
та	 менеджменту	 присвоєно	 Ігорю	 Вдовенку(за	 –	 22,	
проти	-1).	Вчене	звання	доцента	кафедри	германської	
філології	 та	 методики	 викладання	 іноземних	 мов	
присвоєно	Тетяні	Міщенко	(за	-23,	проти	-0).	Шляхом	
таємного	голосування	була	обрана	кандидатура	з	числа	
професорсько-викладацького	складу	університету	для	
представлення	до	нагородження	щорічною	обласною	
Премією	 імені	 Георгія	 Вороного.	 Рада	 одноголосно	
підтримала	 кандидатуру	 доктора	 біологічних	 наук,	
професора	Олени Кучменко.
	 А	 далі	 члени	 ради	 перейшли	 до	 розгляду	
виробничих	 питань.	 Перше	 з	 них:	 Забезпечення	
академічної	 доброчесності	 в	 університеті:	 стан,	
завдання,	перспективи.	Доповідав	 з	даного	питання	
заступник	голови	комісії	з	академічної	доброчесності	
доцент	Юрій Давиденко. У	своїй	доповіді	він	розповів	
про	 структуру,	 критерії	 академічної	 доброчесності,	
охарактеризував	 вимоги	 до	 їх	 дотримання,	
проаналізував	 як	 вони	 виконуються	 у	 нашому	
університеті.	 З	 доповіддю	 можна	 ознайомитися	 на	

Олександр	Кушелєв-Безбородько	 постійно	 з	 великим	
інтересом	та	увагою	стежив	за	подальшою	діяльністю	
цього	 закладу	 і	 неодноразово	 робив	 йому	 пожертви.	
У	 1820	 році	 граф	подарував	 бібліотеку	 з	 2500	 томів	
«відбірніших	 творів».	 За	 підрахунками	О.	 Кушелєва–
Безбородька	 на	 будівництво	 приміщення	 	 Гімназії		
було	 витрачено	 один	 мільйон	 двісті	 сімдесят	 п’ять	
тисяч	шістсот	вісімдесят	один	карбованець	двадцять	
сім	копійок.
	 7	жовтня	1832	року	відбулося	реформування	
гімназії	 в	 ліцей,	 порівняний	 за	 правами	 освіти	 з	
університетами.	 До	 дня	 25-річчя	 цього	 навчального	
закладу	 граф	 подарував	 	 йому	 175	 картин	 різних	
мистецьких	 шкіл,	 з	 тим,	 щоб	 вони	 були	 розміщені	
в	 різних	 кімнатах	 ліцею	 і	 служили	 б	 для	 розвитку	
витонченого	смаку	вихованців.

	 1825	 року	 в	 маєтку	 графа	 в	 Макошиному	
було	 закладено	 плантації	 цукрового	 буряка	 та	
влаштований	один	з	перших	в	Україні	цукрозаводів.	
30	 січня	 1829	 року	Олександр	Кушелєв-Безбородько	
одружився	 з	 княжною	 Олександрою	 Рєпніною-
Волконською.	У	шлюбі	народилося	п’ятеро	дітей.	
Але	це	вже	тема	наступної	розмови…
	 Почесний	 попечитель	 Ніжинської	 Гімназії	
вищих	наук	та	Ліцею,	почесний	член	Академії	Наук,	
сенатор,	Державний	контролер	Росії,	член	Державної	
Ради	 граф	 Олександр	 Григорович	 Кушелєв-
Безбородько	помер	6	квітня	1855	року.	Похований	у	
Свято-Духівській	церкві	Олександро-Невської	Лаври	в	
Петербурзі.

сторінці	«Вчена	рада».
	 Про	діяльність	аспірантури	та	докторантури	
університету	в	2024-2025	н.р.	доповідала	завідувачка	
аспірантури	 та	 докторантури	 ЗВО	 доцент	 Наталя 
Демченко. На	 сьогодні	 в	 університеті	 навчається	
129 аспірантів. 52	 за	 державним	 замовленням	 та	
77	на	умовах	оплати.	З	них	89	чоловіків	та	40	жінок.	
79	чоловіків	–	військовозобов’язані		 і	знаходяться	на	
обліку	у	військкоматі.	Детально	про	роботу	аспірантури	
та	докторантури	можна	прочитати	у	звіті	на	сторінці	
«Наукова	 робота».	 Після	 обговорення	 Вчена	 рада	
затвердила	звіт	завідувачки.
	 З	 підсумками	 роботи	 студентського	
самоврядування	 НДУ	 імені	 Миколи	 Гоголя	 у	 2024-
2025	н.р.	ознайомив	членів	ради	в.о.	голови	студради	
університету	Андрій Кириченко.	З	матеріалами	звіту	
можна	ознайомитися	на	сторінці	«Студентське	життя».	
Коротко	зазначу	–	проблем	вистачає.	Звіт	затвердили.
	 Про	 розподіл	 ліцензованого	 обсягу	 за	
формами	 і	 рівнями	 здобуття	 освіти	 членам	 ради	
повідомила	перший	проректор,	проректор	з	науково-
педагогічної	роботи	Оксана Тарасенко.
	 Рада	 на	 своєму	 засіданні	 призначила	
гарантів	 освітніх	 програм,	 схвалила	 положення	 про	
кафедри	 факультету	 філології,	 історії	 та	 політико-
юридичних	 наук,	 схвалила	 Положення	 про	 науково-
навчальний	 Центр	 регіонального	 вивчення	 культури	
Полісся	імені	професора	Григорія	Самойленка,змінила	
тему	 дисертаційного	 дослідження	 пошукачеві,	
визнала	 результати	 підвищення	 кваліфікації	 низкою	
викладачів.

На засіданні Ради був присутнім Лесь Хонда.

ВІТАЄМО!ВІТАЄМО!
Шановний Олександре Вадимовичу Забарний! Щиро	 вітаємо	 Вас	 із	 блискучою	 перемогою	 у	

літературному	конкурсі	«Книга	року	–	2024»	у	Чернігові!	Отримання	І	місця	у	номінації	«Публіцистика	та	науково-
популярні	видання»	за	книгу	«По	обидва	береги	серця»	—	це	визнання	Вашого	таланту,	глибини	думки	та	щирого	
служіння	слову.		Ваша	праця	є	вагомим	внеском	у	сучасну	українську	літературу,	збагачує	читацький	простір	і	
надихає.	Нехай	натхнення	ніколи	не	залишає	Вас,	а	кожна	нова	сторінка	буде	наповнена	сенсом,	світлом	і	любов’ю	
до	своєї	справи.	Зичимо	Вам	міцного	здоров’я,	нових	творчих	злетів,	вдячних	читачів	та	подальших	перемог!
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	 27	 травня	 2025	 року	 до	 Ніжинського	
державного	 університету	 імені	 Миколи	 Гоголя	
з	 офіційним	 візитом	 завітала	 високоповажна	
делегація	 Посольства	 Сполучених	Штатів	Мексики	 в	
Україні.	До	складу	делегації	увійшли	Надзвичайний	і	
Повноважний	Посол	Мексики	в	Україні	пан	Ауденсіо 
Контрерас Гонсалес, заступник	 голови	 місії	 пан	
Франсіско де Паула Кастро де Рейносо,	 а	 також	
керівник	відділу	з	економічних,	комерційних	питань,	
міжнародного	співробітництва	та	культурних	зв’язків	
пані	Росіо Кароліна Вальдес Галавіз.
	 У	межах	візиту	було	організовано	зустріч	із	
науково-педагогічними	працівниками	та	здобувачами	
вищої	 освіти,	 під	 час	 якої	 обговорювалися	 ключові	
напрями	 можливого	 українсько-мексиканського	
партнерства	у	сфері	освіти	та	науки.
	 Сторони	 висловили	 взаємну	 зацікавленість	
у	налагодженні	ефективної	співпраці,	що	передбачає	
академічну	мобільність	студентів	і	викладачів,	спільну	
участь	у	міжнародних	наукових	проєктах,	організацію	
культурно-освітніх	 заходів,	 а	 також	 реалізацію	
програм	 міжкультурного	 обміну.	 Особлива	 увага	
приділялася	 розширенню	 міжнародної	 присутності	
обох	сторін	на	глобальному	академічному	просторі.
	 Візит	 високої	 делегації	 з	 Мексики	 став	
важливим	 етапом	 у	 зміцненні	 міжнародного	

МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯМІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ

Ніжинський державний університет відвідала 
делегація Посольства Мексики в Україні

важливим	 етапом	 у	 зміцненні	 міжнародного
авторитету	Ніжинського	державного	університету	як	
відкритого	й	інноваційного	закладу	вищої	освіти,	що	
активно	 інтегрується	 у	 світовий	 освітній	 і	 науковий	
простір.
	 Подяка	директору	Дегтяренку Вячеславу 
Миколайовичу	 та	 колективу	 ТОВ	 НІЖИНХЛІБ	 за	
духмяний	 смачний	 коровай	 як	 символ	 української	
гостинності.

Шевчук М.–- відділ міжнародних зв'язків

НОВИНИ НАУКИНОВИНИ НАУКИ

Започатковано новий науковий форум
	 1	 травня	 2025	 року	 в	
Ніжинському	 державному	
університеті	 імені	 Миколи	 Гоголя	
відбулися	 Перші	 філологічні	 та	
історико-культурологічні	 читання	
на	пошанування	пам’яті	професора	
Григорія	 Самойленка	 «Слово. 
Текст. Культура.  Пам’ять».
Читання	проходили	під	патронатом	
Міністерства	освіти	і	науки	України	за	
активної	участі	Інституту	літератури	
ім.	 Т.Г.	 Шевченка	 НАН	 України,	
Інституту	 мистецтвознавства,	
фольклористики	 та	 етнології	 ім.	
М.Т.	 Рильського	 НАН	 України,	
Інституту	 Івана	 Франка	 НАН	
України.	 Саме	 у	 цей	 день	 видатному	 українському	
вченому-філологу,	 культурологу	 і	 мистецтвознавцю	
професору	Григорію	Самойленку	мало	б	виповнитися	
90	 років	 від	 дня	 народження,	 але	 підступна	 смерть	
обірвала	 життя	 науковця	 за	 місяць	 до	 ювілею.	 На	
пошанування	 його	 пам’яті	 	 зібралися	 учені	 з	 усіх	
куточків	 України:	 з	 Києва	 та	 Львова,	 Острогу	 та	
Чернігова,	Черкас	та	Полтави,	Переяслава	та	Ніжина.	
58	 учасників	 зголосилися	 взяти	 участь	 у	 науковому	
зібранні	 і	 надіслали	 теми	 своїх	 доповідей	 та	

повідомлень	до	Програми	наукових	читань.	
Серед	них	13	докторів	наук,	професорів;	29
кандидатів	наук,	доцентів;	12	музейників-
практиків;	10	аспірантів	та	магістрантів.
	 З	вітальним	словом	до	учасників	
наукового	 зібрання	 звернулися:	 ректор	
Ніжинського	 державного	 університету	
імені	Миколи	Гоголя,	заслужений	працівник	
освіти	 України,	 доцент	 Олександр 
Самойленко;	перший	заступник	міського	
голови	Ніжина	Федір Вовченко;	директор	
Інституту	 Івана	 Франка	 НАН	 України,	
доктор	 філологічних	 наук,	 академік	 НАН	
України,	 заслужений	діяч	науки	 і	 техніки	
України,	 професор	 Євген Нахлік;	 в.	 о.	
директорки	 Інституту	мистецтвознавства,	

фольклористики	та	етнології	 ім.	М.Т.	Рильського	НАН	
України,	 старша	 наукова	 співробітниця	 Наталія	
Стішова.
	 Високе	 наукове	 представництво	 взяло	
участь	 у	 роботі	 пленарного	 засідання	конференції.	 З	
цікавими	 доповідями	 виступили:	 головний	 науковий	
співробітник	Інституту	літератури	імені	Т.Г.	Шевченка,	
доктор	 філологічних	 наук	 Павло Михед;	 доктор	
філологічних	наук,	Директор	 Інституту	 Івана	Франка	
НАН	України,професор	Євген Нахлік	та	кандидатка	
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На конференції був доцент  Олександр Забарний

філологічних	 наук	 Оксана Нахлік;	 доктор	
філологічних	 наук,	 професор,	 старший	 науковий	
співробітник	 Інституту	 літератури	 ім.	 Т.Г.	Шевченка	
Олесь Федорук;	 доктор	 історичних	 наук,	 професор,	
завідувач	 відділу	 Інституту	 історії	 України,член-
кореспондент	НАПН	України	Олександр	Удод;	докторка	
філологічних	 наук,	 професорка	 кафедри	 української	
мови,	 літератури,	 культурології	 та	 журналістики	
Ніжинського	 державного	 університету	 імені	 Миколи	
Гоголя	Надія Бойко;	 кандидатка	філологічних	 наук,	
доцентка,	 старша	 наукова	 співробітниця	 Інституту	
мистецтвознавства,	 фольклористики	 та	 етнології	 ім.	
М.Т.	Рильського	НАН	України	Мирослава Карацуба;	
доктор	 філософських	 наук,	 професор,	 завідувач	
кафедри	 Національного	 університету	 «Острозька	
академія»	Петро Кралюк.

Після	 короткої	 брейк-кави	 розпочалася	
презентація	 інформаційно-довідкового	 видання	
«Григорій	 Васильович	 Самойленко:	 до	 90-річчя	 від	
дня	 народження.	 Біобібліографічний	 покажчик»,	
яку	 провів	Олександр Морозов,директор	 Бібліотеки	
імені	академіка	М.Лавровського	НДУ.	На	презентації	
виступили:	 докторка	 філологічних	 наук,	 заступниця	
директора	з	наукової	роботи	 Інституту	 Івана	Франка	
НАН	 України	 Алла Швець;	 лауреат	 Національної	
премії	 імені	 Тараса	Шевченка,	 поет	Леонід Горлач;	

заслужений	 працівник	 культури	 України,	 директор	
Ніжинського	академічного	українського	драматичного	
театру	 імені	 М.Коцюбинського	 Юрій Муквич; 
український	поет,	член	НСПУ	Анатолій	Шкуліпа.
	 	 А	 далі	 розпочалася	 робота	 у	 наукових	
секціях.	Більше	як	50	наукових	повідомлень	заслухали	
учасники	 читань	 під	 час	 роботи	 у	 секціях.	 Їх	 було	
три	 –	 «Філологія»,	 яку	 очолила	 докторка	філологічних	
наук,	 професорка	 Надія Бойко;	 «Історія	 та	
краєзнавство»	 -	 модератор:	 кандидат	 педагогічних	
наук,	 доцент	 Олександр Забарний; «Культурологія	
та	 мистецтвознавство»	 -	 модератор:	 кандидат	
педагогічних	наук,	доцент	Юрій Дворник.
	 На	 вшанування	 пам’яті	 вченого-
орденоносця,	 науковця,	 невтомного	 дослідника	
Поліського	 краю,	 професора	 Григорія	 Самойленка	 в	
Музеї	 історії	 університету	 працівниками	 музейного	
комплексу	 	 було	 розгорнуто	 експозицію	 нагород	 та	
особистих	речей	вченого.	
	 Конференція,	 яка	 відбулася,	 не	 лише	
вшанувала	пам'ять	науковця,	але	й	засвідчила,	що	ще	
багато	його	наукових	ідей	чекають	на	їх	реалізацію,	на	
продовження	розпочатої	справи.	 Справа	 за	
нами,	його	учнями	та	колегами.

НЕЗАБУТНЬОМУ ДЕКАНОВІ 

   Григорію САМОЙЛЕНКУ,
														професору,	доктору	філологічних	наук

Він,	як	ніхто,	натхненно	поспішав,
Задумлений,	заглиблений	у	вись…
То	з	Кулішем	частенько	розмовляв,
То	з	Гоголем,	що	теж	спішив	кудись.

А	Заньковецька	скільки	мріла	з	ним!
А	Білозерські?..
А	між	них	–	кобзар…
Тривожні	хмари	поміняли	грим
І	відступили	до	світліших	хмар.

Та	все	одно	не	приховати	бур
Які	на	шмаття	нищили	єство.
Він	на	собі	спізнав,	як	каламбур
Засвічує	звитяги	торжество.

Та	не	спинявсь…
На	лаврах	спочивать,
То	–	не	його…	
Ще	ж	стільки	дивини!..
Куди	не	глянь,	мов	Божа	благодать,
Вкраїни	храм	світає	з	глибини.

І	як	же	душу	там	не	окропить?
Ще	стільки	перлів	сповива	туман!..
Хоч	трішечки	б	гріхів	нам	замолить
На	роздоріжжях	скверни	та	оман.

Він	поспішав…
І	ніби	закликав:
Дивіться,	пошук	не	збиває	з	ніг…
На	сто	октав	збадьорено	звучав	–
І	вдячно	падав	кольоровий	сніг.

З	усіх	усюд	–	не	тільки	із	небес…
А	хто	за	ним?..
На	відгомін	відлунь...
У	слові	він	не	раз	уже	воскрес,
Не	спокусившись	здобиччю,	як	лунь.

Не	спокусившись	благами	свобод,
Він	лиш	одній	до	краплі	віддававсь.
Із	праць	його	вивершувавсь	народ,
Що,	як	ніхто,	не	напоневірявсь.

На	серці	не	один	затерся	шов.
Та,	як	би	не	кололо	бите	скло,
Він	світлим	був…
І	в	світле	перейшов,
Щоб	далі	ще	світліше	нам	було.

Анатолій Шкуліпа, 
випускник Ніжинського університету 

імені Миколи Гоголя 1976 року,
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Вечір у корпусі
НДУ ДЛЯ ЗСУНДУ ДЛЯ ЗСУ

	 29	травня	Гоголівський	корпус	Ніжинського	
університету	наповнився	тим,	чого	так	не	вистачає	в	
сезон	заліків	—	сміхом,	містикою	й	живими	емоціями.	
Темні	коридори	більше	не	мовчали.

«Вечір у корпусі»	 став	 нагадуванням,	 що	
студентські	 роки	 —	 це	 не	 лише	 навчання.	 Це	 ще	
й	 простір	 для	 креативу,	 театру,	 щирих	 емоцій	 та	
самовираження.
	 У	програмі	—	все,	за	що	ми	так	любимо	свою	
альма-матер.	 По-перше,	 гумористичні	 розгони,	
дотепні	й	справжні,	подарували	ті,	хто	точно	знає,	як	
вдихнути	життя	в	історичну	постать:
• Анна Парубець	—	директорка	музейного	комплексу	
університету,
• Юрій Давиденко	 —	 кандидат	 історичних	 наук,	
доцент	 кафедри	 всесвітньої	 історії	 та	 міжнародних	
відносин,
• Дар'я Даценко	 —	 студентка-міжнародниця,	
фахівчиня	 відділу	 виховної	 роботи,	 соціокультурної	
діяльності	та	промоції.
	 По-друге,	модерував	зустріч	харизматичний	
Сергій Іванюк	 —	 голова	 профспілки	 студентів,	
переможець	 спеціального	 сезону	 телевізійної	 «Ліги	
сміху»	«Волонтерський	десант	–	3»	на	телеканалі	ТЕТ.	
Його	 енергія	 заряджала	 зал	 і	 задавала	 ритм	 усьому	
вечору.
	 По-третє,	 кульмінацією	 стала	 міні	 вистава	
«Вій»,	 яка	не	 лише	оживила	 гоголівську	класику,	а	й	
змусив	зал	затамувати	подих.
	 Авторкою	 сценарію	 та	 режисеркою	
постановки	стала	Дарина	Халимон,	студентка	1	курсу	
магістратури.	 Її	 прочитання	 твору	 влучно	 поєднало	
напругу,	глибину	й	сучасне	звучання.	

Даценко Д.

постановки	 стала	 Дарина Халимон,	 студентка	 1	
курсу	 магістратури.	 Її	 прочитання	 твору	 влучно	
поєднало	напругу,	глибину	й	сучасне	звучання.	
	 Захід	 відбувся	 за	 підтримки	 профкому	
студентів	 та	 ректора	 університету	 Олександра 
Самойленка, завдяки	 яким	 подібні	 ініціативи	
студентів	можуть	ставати	реальністю.	
	 Цього	вечора	ми	згадали,	що	університет	—	
це	 не	 лише	 про	 знання.	 Це	 ще	 й	 про	 досвід.	 Про	
миті,	які	залишаються	з	нами	назавжди.	І	про	те,	як	
важливо	іноді	просто	зібратися	разом,	щоб	посміятися,	
здригнутися	 від	 жаху	 й	 знову	 відчути:	 ми	 живемо	
студентством	на	повну.
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Ехо предків
	 7	 травня	 біля	 Гоголівського	 корпусу	 НДУ	
відбувся	 благодійний	 воркшоп	 «Ехо предків», 
організований	 студентським	 аматорським	
ансамблем	 пісні	 і	 танцю	 «Камея»	 Ніжинського	
державного	 університету	 імені	 Миколи	 Гоголя.
	 Це	 було	 справжнє	 занурення	 в	
традиції:	 глядачі	 не	 лише	 споглядали	 виступи,	
а	 й	 мали	 змогу	 стати	 частиною	 дійства	 —	 разом	
вивчати	 та	 танцювати	 побутові	 українські	 танці.
	 Паралельно	 працювала	 благодійна	
ярмарка.	 Щиро	 дякуємо	 студентам	 груп	 СР-21	
та	 СР-31	 за	 активну	 участь	 та	 небайдужість,	 а	
також	 студентці	 4	 курсу	 спеціальності	 ММ-41	 Яні	
Ікальчик	 —	 за	 витончені	 вироби,	 які	 прикрасили	
ярмарку	 та	 додали	 їй	 особливого	 шарму.
Захід	 мав	 благодійну	 мету	 —	 і	 нам	 вдалося	 зібрати	
6013 грн,	які	будуть	передані	на	придбання	РЕБ	для	
підрозділу	66	ОМБр	імені	князя	Мстислава	Хороброго.
	 Колектив	 висловлює	 щиру	 вдячність	
за	 підтримку	 ректору	 університету	 Олександру	
Самойленку,	 профкому	 студентів	 та	 його	 голові	

Сергію	 Іванюку.	 Також	 дякуємо	 керівництву	 та	
костюмеру	 Ніжинського	 міського	 будинку	
культури	 за	 допомогу	 в	 забезпеченні	 костюмами.
	 Це	був	вечір	пам’яті,	єдності	та	дії	—	ми	не	
лише	згадували	предків,	а	й	діяли	заради	майбутнього.

Даценко Д.

Презентація книги Миколи Шкурка 
«На шляху державотворення» 

НА ВАШУ КНИЖКОВУ ПОЛИЦЮНА ВАШУ КНИЖКОВУ ПОЛИЦЮ

	 Презентація	 книги	 Миколи Шкурка «На 
шляху державотворення» в	 Ніжинському	
державному	університеті	імені	Миколи	Гоголя
	 14	травня	2025	року	у	 стінах	Ніжинського	
державного	 університету	 імені	 Миколи	 Гоголя	
відбулася	знакова	подія	–	презентація	книги	Миколи	
Шкурка	 «На	 шляху	 державотворення».	 Цей	 захід	
зібрав	друзів	та	однодумців	автора,	а	також	студентів	
і	викладачів	університету.
	 Модераторка	заходу,	провідна	бібліотекарка	
сектору	обслуговування	Юлія Рожок,	привітала	всіх	
учасників	 та	 	 представила	 автора,	 Миколу	 Шкурка	
–	 відомого	 ніжинського	 підприємця,	 мецената,	
книговидавця,	громадського	діяча	та	краєзнавця.
	 Ректор	 Ніжинського	 державного	
університету	імені	Миколи	Гоголя	кандидат	історичних	
наук,	 доцент,	 Заслужений	працівник	 освіти	України	
Олександр Самойленко, звернувся	 до	 присутніх	
з	 теплими	 словами	 привітання,	 підкресливши		
важливість	 таких	 видань	 у	 формуванні	 історичної	
свідомості	молоді.	
	 Надалі	до	учасників	заходу	звернувся	власне	
автор	 книги	 –	 Микола	 Шкурко,	 який	 насамперед	
зазначив,	 що	 нова	 книга	 –	 збірник	 публікацій,	 що	
побачили	 світ	 у	 різні	 роки.	 Він	 закликав	 читачів	
самостійно	 оцінити,	 які	 з	 його	 думок	 справдилися,	
а	 в	 чому	 він	 помилявся.	 Книга	 «На	 шляху	
державотворення»	 призначена	 для	 тих,	 хто	 вірить	 у	
майбутню	 велич	 Української	 нації	 та	 її	 державності	
і	 готовий	 докладати	 зусиль	 для	 цього.	 Хоча	 автор	
не	 вважає	 себе	 професійним	 письменником,	
йому	 вдалося	 донести	 важливі	 ідеї	 до	 української	
громадськості	 через	 власні	 спостереження,	 роздуми	

та	аналіз	історичних	подій.
	 Після	виступу	Миколи	Шкурка	усі	присутні	
мали	 можливість	 поставити	 питання,	 долучитися	
до	 дискусії	 про	 українську	 ідентичність	 та	 сучасні	
виклики.	 Захід	 супроводжувався	 книжковою	
виставкою	 «Дух	 свободи:	 книга	 творить	 націю»	
та	 віртуальною	 презентацією	 нового	 видання,	
підготовленою	працівниками	бібліотеки	Ніжинського	
державного	університету	ім.	М.Гоголя.
	 На	завершення	заходу	учасники	отримали	в	
дарунок	 нову	 книгу	 від	 автора,	 а	 також	 мали	
можливість	зробити	спільне	фото	на	згадку.
	 Щиро	 дякуємо	 Миколі	 Пантелійовичу	 за	
чудову	 книгу	 та	 бажаємо	 йому	 міцного	 здоров’я	 і	
творчої	наснаги!.

Наш кореспондент
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СТУДЕНТСЬКЕ ЖИТТЯСТУДЕНТСЬКЕ ЖИТТЯ

СПОРТСПОРТ

Сільва українською
	 У	 залі	 Гоголівського	 корпусу	 університету	
ожив	 справжній	 віденський	 салон.
Гості	 вітали	 одне	 одного,	 жартували,	 ділилися	
враженнями	 —	 і	 все	 це	 звучало	 українською	
мовою.	 Атмосфера	 вишуканості	 поєднувалася	
з	 щирістю,	 а	 звичні	 імена	 —	 Сільва,	 Джудітта,	
Містер	 Ікс,	 Теодора	 —	 нарешті	 зазвучали	
мовою,	 що	 відкрила	 нові	 грані	 їхніх	 емоцій.
	 Українська	надала	мелодіям	Імре	Кальмана,	
Джакомо	Россіні,	Чезаре	Біксіо,	Франца	Легара,	Іоганна	
Штрауса,	Станіслава	Гастальдона	та	Лео	Деліба	нову	
глибину.	Завдяки	рідній	мові	вокалісти	почувалися	в	ній	
не	лише	комфортно	—	вони	були	вдома,	у	своїй	стихії.
	 На	 сцені	 —	 Тетяна	 Ступак,	 Анастасія	
Люлько,	 Дмитро	 Бутрей,	 Борис	 Яременко,	 Олена	
Нестеренко,	 Ярослав	 Йотка,	 Світлана	 Сукачова,	
В’ячеслав	 Кланюк	 —	 вражали	 глядачів	 технікою	 і	
щирістю	виконання.	Вони	не	просто	співали	—	вони	
дарували	 частинку	 себе	 кожній	 арії,	 кожній	 ноті.
	 Цей	 концерт	 став	 їхнім	 творчим	 звітом	
перед	 наставницями	 —	 заслуженою	 працівницею	
культури	 України,	 доценткою	 Аллою	 Хоменко	 та	

провідною	 концертмейстеркою	 Галиною	 Брюзгіною.	
Молоді	 виконавці	 гідно	 продовжують	 славетні	
вокальні	 традиції	 Ніжинської	 вищої	 школи.
	 І	 саме	 таку	 оцінку	 —	 високу,	 щиру,	
заслужену	 —	 дали	 їм	 глядачі	 разом	 із	 ректором	
Ніжинського	 державного	 університету	 імені	 Миколи	
Гоголя	Олександром	Самойленком.

	 30	травня	у	Львові	відбувся	Чемпіонат	України	з	дзюдо	
серед	молоді	до	23	років,	який	зібрав	302	учасники	з	усієї	країни.
	 У	 складі	 збірної	 Чернігівської	 області	 гідно	 виступили	
ніжинські	 дзюдоїсти,	 продемонструвавши	 високий	 рівень	
підготовки,	силу	духу	та	справжній	спортивний	характер.
	 Особливої	 уваги	 заслуговує	 студент	 Ніжинського	
державного	університету	імені	Миколи	Гоголя	Іван Гармаш, який	
у	свої	18	років	став	чемпіоном	України!
	 Щиро	 вітаємо	 нашого	 спортсмена	 з	 блискучою	
перемогою!	Пишаємося	 та	 бажаємо	 нових	 звершень,	 впевнених	
кроків	до	мрій	і	спортивного	шляху	без	травм!

Іванюк С.

Онищенко Н.


